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P1. Un hilo es desenrollado de un carrete de radio R. Esto hace que la punta P del hilo describa
una curva espiral que nace en el punto Q de la circunferencia que estd a la misma altura que el
centro O. El dngulo que forma la recta OQ con la recta OT, donde T es el punto de tangencia
T del hilo, se denota «.

(a) Determine 7(«) y 9(a, ).
(b) Se define p como la distancia desde el punto P hasta O, y ¢ como el éngulo que describe
OQ con OP. Determine p(a) y ¢(c).

(c) Ecuentre qﬁ y luego calcule & y compare el valor absoluto y modulo, respectivamente de
ambos resultados. Expliqué el por qué de este resultado.

(d) (Propuesto) Si la velocidad angular se expresa en la forma & = dk, encuentre o.

P2. Una particula se mueve por el interior de un tubo de largo 2R que gira con una rapidez angular
constante w en torno a un eje perpendicular al tubo. La particula inicia su movimiento desde
el punto medio del tubo y, al mismo tiempo que rota en forma solidaria con él, se desplaza en
elinterior del tubo con una rapidez constante vy respecto al mismo.

(a) Calcule el radio de la curvatura de la trayectoria descrita en funcién del tiempo.
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(b) Determine el camino recorrido por la particula desde que inicia su movimiento hasta que
llega al extremo del tubo.

P3. Considere una particula confinada a moverse sobre la superficie de una esfera de radio R, con
una trayectoria descrita por:

ar _ do _ , db _ _w __
i =0 @ =Y @ = s

donde w > 0 es constante. Suponga que en ¢ = 0 la particula estd en la configuracién ¢y = 0
s

de los polos? De ser asi, comente qué pasa con el movimiento de la particula cuando este
momento ocurre.




